
CONSELHOMUNICPALDE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 

Lei Municipal N°3985\10 

ATA da 118º Reunião Ordinária COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente) 

Cruzeiro- SP, Data: 30/11/2020 (segunda-feira), Internet- Plataforma Zoom-

Reuniões. lnício:09:00h,Encerramento:12:00h; Sr.Elias Adriano dos Santos, Presidente do 
COMDEMA de Cruzeiro abriu os trabalhos do dia, agradecendo a presença de todos e leu a Pauta para 

a presente reunião: 1- Aprovação da Pauta; 2-Aprovação da A TA 117º Reunião Ordinária-COMDEMA;3-

Empreendimento: CBH-PS,FEHIDRO- Cruzeiro, Modelo de PSA-Mananciais-Bacias Prioritárias, 6-

lnformes Gerais. Instituições Presentes: ONG AJADES Jaguamimbaba, Sr. Elias Adriano dos Santos 

(presidente do Conselho};Secretaria Municipal do Meio Ambiente: Olivia Mendes Leal Costa; Fabiano 

Haddad Sindicato Rural de Cruzeiro; Visitantes: Thiago Antonino (Queluz / Lavrinhas-Energia, Luan 
Cortes, Otavio Dayo; Peterson Salomão, Sr. Elias Adriano, abriu a reunião agradecendo a presença de 

todos na realização da reunião virtual do COMDEMA devido a pandemia do COVID-19, solicitou 

aprovação da Pauta, aprovada pelos presentes, em seguida passou a palavra Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente, Olivia M.L. Costa, sobre a participação do SAAE de Cruzeiro no 3"Edital CBH-
PS,FEHIDRO, recursos da cobrança da água, SAAE-foi contemplado com recursos na ordem de 

R$10milhões de reais, para execução da 2° etapa da ETE Central, além disso já há projetos de 

restauração florestal na bacia do rio da 'Agua Limpa, sendo proponente o Sindicato Rural de 

Cruzeiro/Lavrinhas, Fabiano Haddad,o projeto do Manancial do Batedor,Peterson Salomão disse que 
ficou contente por saber dos projetos e investimentos principalmente no tratamento de esgoto, citando 

que precisamos ter um olhar para a educação ambiental, Elias Adriano, já está em ação o Plano de 

Educação Ambiental do CBH-PS,CEIVAP para os ajustes finais; Olivia M.L.Costa, quanto ao PSA-

Mananciais, vamos buscar maiores informações técnicas junto ao CEIVAP/AGEVAP, para diagnosticar 
qual o projeto se adeque a nossa realidade; Informes Gerais: Elias Adriano, informou que os recursos 

investido na bacia pelo comitês estadual e federal(CEIVAP,CBH-PS}somam em torno de R$ 100 

milhões, Olivia M.L. Costa, convidou a todos para participar da oficina pública on-line do Plano 

Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, realizado pelo CEIVAP/AGEVAP,a partir da 

19hs,Fabiano Haddad relatou sobre o estagio do plantio na bacia do rio da Água Limpa,Thiago 

Antonino, parabenizou Elias Adriano, pela apresentação da síntese da dissertação de mestrado na 

reunião ordinária do CEIVAP, Elias Adriano, Olivia M.L Costa, sobre a reunião na Pousada Gigante do 

ltaguare, conduzido pelo Flavio Ojidos, gestor da RPPN Gigante do ltaguare, com a temática voltada 
nas ações de sustentabilidade e de combate a incêndio na Região que engloba o MoNa ltaguare ·á ,J se 
iniciou um trabalho de formação de brigadista, envolvendo, Sindicato Rural de Cruzeiro, Fundação 

Florestal, SENAR, Presidente deu por encerrada a Reunião as 12:00h, e eu,Ad.doc, Alcione Blois, que 

secretariei esta reunião, enc~ rro resente Ata, que lida e achada conforme será · ada , assm pelos 

presentes. . 4r [Íb 


